

Eso... ni en nombre de la moral

En los pasados días han circulado por las calles palmesanas, siendo pro-
pamente repartidas, unas hojitas sueltas, parte integrante de una cam-
paña pro-moralidad. Obra laudable a la cual jamás ni en forma alguna re-
spondemos nuestro apoyo y nuestro aplauso.

Pero—sedimentos de cosas viejas que el paso de los años y las lecciones
de los acontecimientos debieran haber hecho desaparecer para
siempre—en alguna de esas hojitas están inadapadamente involucrados con-
ceptos tan dispares que solamente un cerebro equivocado pudiera barajar.
Es esta la postura que débese adoptar para el futuro de España. En un
pasado remoto pudo acaso prosperar sirviendo de semilla para florecer pos-
teriores desastres. Hoy, las declaraciones reiteradas del Excmo. Sr. Minis-
tro de la Gobernación y de otras altísimas representaciones de la España
nacional-sindicalista, le han cerrado el paso cuerdatamente y no puede acep-
tarse verla resurgir.

—¿Por qué gritas arriba España y no gritas abajo las faldas?—se escri-
en una de esas hojitas volanderas. Y ni eso puede decirse ni se puede
ni siquiera pensar.

Mezclar el nombre de la Patria en propagandas de este o de cualquier
género, es una irreverencia francamente intolerable. Poner en contras-
to el grito santo que es el símbolo de un Movimiento Nacional con la lon-
gitud o cortaduría de una falda femenina es algo tan monstruoso que no pue-
de aceptarse. Hacer juegos de palabras con el clamor de todo un pueblo,
que ha costado torrentes de sangre generosa y ha costado sacrificios que
pueden medirse, es lo más inverecundo que en la vida presenciemos.

El nombre de España nada tiene ni puede tener que ver con las exigen-
cias o las extravagancias de la moda. Las cuestiones morales deben estar
absolutamente separadas de la marcha del país por las rutas del Imperio.

Cada cual a lo suyo y—ante todo y sobre todo—cada cual EN lo suyo
la revolución triunfante no ha vencido para servir de pasto al retruécano
reverente, aunque se quiera hacer en nombre de la moral.

Arte apostólico

La celebración de la Exposición
de Arte Sacro en estos momentos
tiene la misma significación auroral
que la erección de la primera bási-
lica pública en la Roma de los Cé-
sares. Como entonces, sale ahora
del seno de las catacumbas del crimen.
Cortado sus brazos extendidos,
mirando sus ojos con navajas irra-
cionadas han quemado sus pies con
cero de altares. Ya no es el I.N.R.I.,
sino nuevos anagramas furiosos han sido
grabados sobre su piel. Los muros de
las iglesias, atónitos como muertos
que, chorrean humos de martirios.
El ardido las columnas impávidas
sacrificadas. Se han derrumbado
los arcos bajo el peso de las voces
santas. Y sobre el paves, con car-
go de rodillas, solo quedan hierros
y piedras sin geometría. ¿Cón-
denará la Luz en este mundo
de dolor?

Para imaginar el formalismo del
arte redivo. Para que esta expresi-
ón cultural no sea una falsifica-
ción hay que buscar una coincidencia
plástica, con aquella otra coinci-
dencia espiritual del principio del
cristianismo. La etapa de angustia y
de miseria que queda detrás de no-
sotros nos obliga a austerizar nues-
tros sentimientos, a reducirlos a la
esencial y expresivo el que la comu-
nicación entre Dios y el alma sea
directa que no la perturbe nin-
guna forma por alta que sea su cali-
dad estética.

Oh, si el ardor apostólico de este
momento derritiera todas las este-
ilizaciones y errores fáciles!

Grave error sería también bus-
car aliento artístico en cualquier
arte instantáneo cultural del catolicis-
mo.

Una inspiración en los cánones
estilísticos enflaquecería, informaría
las imágenes convirtiéndolas en se-
cas estilizaciones de una falsa deli-

caz. La inspiración gótica necesi-
taba apoyarse en una plenitud espiri-
tual, en una cósmica unidad de au-
helos que la revolución precisamen-
te ha hendido con siniestros abis-
mos. Tampoco la exaltación vital
del Renacimiento, con sus figuras
cruzadas de agudas inquietudes huma-
nas, convienen a este desiado
momento en que las almas tienen
que empezar por tantear las ruinas
de sus hogares.

Las formas barrocas son menos
adecuadas todavía. Hay en su pompa
declamatoria un orgullo de victoria,
un exceso de gestoría que no convie-
ne a la árida y ensangrentada emoci-
ón de este instante.

Jesucristo y el hombre; esta debe
ser la fórmula del nuevo arte, pero
Jesucristo en sus aflicciones más
humanas y apiadables. Jesucristo en
carne de dolor y sangre de pinchos.
Jesucristo capaz de ser asimilado y
compañado por la multitud entriste-
cida. Jesucristo manando dolor y
redención al mismo tiempo. Y su
imagen con una agonía cuyo descon-
yuntado dolor físico no perturbe la
serenidad divina, ni con su hieratis-
mo cuya solemnidad aleja las paté-
ticas fluencias humanas. El alma y
Dios comunicándose por la vía de la
carne y por la vía del espíritu, es
decir por la caridad y por el amor.

Y esta augusta efigie del Crucifijo
en un ámbito sencillo y puro de
líneas. Un espacio sin hojarasca ni
reflejos. Sin yedra de oros ni cora-
zas arcangélicas. Un espacio capaz
solo para el cántico de multitudes,
para plegarias directas, para el an-
cho sollozo de los corazones. Un es-
pacio en suma apostólico como la
nueva Iglesia, donde los hombres
pueden anegarse sin más esfuerzo
que el de su dolor en el seno de la
Divinidad.

Con fe y sin fe

Una de las características de los
pueblos grandes es el exigir la fe en
sus súbditos. Antes ellos han adqui-
rido la confianza en sí mismos, tie-
nen conciencia de su poder y de su
grandeza, con el dominio perfecto de
sus actos, con la visión certera de los
grandes problemas de un pueblo se lan-
za a buscarle la seguridad y la di-

Y cuando van a comenzar la em-
presa Franco dice: "salvaré a Espa-
ña de las garras del marxismo cres-
tando lo que cueste" (traduzco la frase
del libro "La verité sur Guadalupe")
y vosotros tened fe.

Es el hecho que se repite en los
pueblos modernos. En Italia
Mussolini prepara los fascios de com-
bate, les inspira la fe, se la exige y
después les dice: "a Roma". Nadie
duda de la orden, en su paso por los
pueblos les infunden la seguridad de
la empresa, y no solo tienen fe en
ellos sino que la contagian a los de-
más. Los obstáculos que se les pre-
sentan serán para tener mayor fe y
para todo demostrarla. Van avan-
zando; los pueblos que dejan atrás
ya pueblos convertidos. Llegan a
las puertas de Roma, se detienen co-
mo quien ya ha ganado la batalla y
descansan junto al frito codicia-
do. Roma ve la fe de aquellos hom-
bres para salvarla y se entrega a sus
mandatos. Se había realizado el su-
ceso histórico que pasara a los tiem-
pos con un nombre inmortal: La
fe sobre Roma.

En Alemania, es Portugal: todos
pueblos con fe. En todos se cumple
el frase de César "veni, vidi, vici". Los
pueblos con fe: El Caudillo; el Duce,
el Führer, les inyectó la fe, cravaron
la bandera en la empresa, y ganaron.
El uno indolente, ni la menor priva-
ción de desaliento, solo confianza y de-

ción en esto se prueba el valor de
los jefes y la confianza plena de sus
súbditos.

Pero para exigir esta fe están en
mejores condiciones los pueblos au-
toritarios que los llamados democrá-
ticos. Se cree y confía uno mejor en
una sola persona que en muchas. Es
al mismo tiempo una consecuencia
de la constitución actual de estos
pueblos. Son pueblos de espíritu con-
tra la materia, de ideales redentores
contra el concepto caciquil de los an-
tiguos. Solo los pueblos de espíritu
tienen valor para entregarse total-
mente a un hombre, y por otra parte
lo menos que puede exigir un Cau-
dillo es el que el pueblo tenga fe en él
para no ser conducido como un ser
irracional.

La fe como cima altísima será la
divisoria de los hombres y de los pue-
blos, pueblos con fe y pueblos sin fe
he aquí las dos clases supremas en
todos los órdenes y así como en el
orden religioso es la fe, el principio
de las obras y sin fe no es posible
la salvación lo mismo en el orden
político. Pero los que primero nece-
sitan tener fe en sus destinos y en
su persona son los que dirigen los
pueblos si ellos no están muy segun-
dos no pueden exigir fe que debe de-
sechar toda duda en los demás.

Y con los jefes de los estados más
litarios los que dan ejemplo de su fe
en sí mismos, en sus decisiones, en
su conducta toda. Y son por el con-
trario los jefes de los estados demo-
cráticos los que dan en todos los
momentos difíciles grandes indicios
de que no saben que determinación tomar
siempre es de anticipación aquella que
de Jesucristo "todo es posible al
que cree".

Jorge de MARRIQUE.

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º • TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 • TELEFONO 1463

Año III : Núm. 618

Lunes 12 de Junio de 1939—Año de la Victoria

Tierra bendita de la que cubrió los restos de José Antonio...

En conmovedora ceremonia, es depositada en el Palacio Arzobispal de Burgos. La arquilla. Nuestros Jerarcas acuden a presenciar el acto. Pilar Primo de Rivera hace, por su propia mano, el venerando depósito que esperará en Burgos el momento de inauguración del Mausoleo que se erigirá en Madrid y la inhumación en él del cadáver del fundador, héroe y mártir de la vieja Falange Española.

Burgos. — El sábado a las doce, tuvo lugar en la capilla del palacio arzobispal la solemne ceremonia de depositar la arquilla que encierra la tierra que acogió el cuerpo de José Antonio, después de ser asesinado vilmente por la horda roja. Como se recordará, Miguel Primo de Rivera después de su liberación se trasladó a Alicante acompañado de jerarcas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y camisas viejas e identificó el cadáver del glorioso Fundador de la Falange que yacía en el cementerio de dicha población juntamente con los restos de cuatro camaradas de Novelda.

El Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ordenó al Jefe Provincial que recogiera la primera capa de esta tierra encerrándola en una arquilla de acero con envoltura de madera de nogal ricamente tallada en cuya parte superior se ve el emblema de la Falange. Se decidió que provisionalmente se depositara dicha arquilla en Burgos.

El Jefe de Alicante y otros tres camaradas alicantinos han prestado guardia permanente alternándose ante la arquilla hasta el momento de tener lugar la ceremonia de depositarla en el Palacio Arzobispal. El cortejo portador de la arquilla simbólica estaba formado por las mencionadas jerarquías, el Ministro de Agricultura y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Excmo. Sr. camarada Raimundo Fernández Cuesta, la Delegada Nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera, los Consejeros Nacionales camaradas Sánchez Mazas, Gamero y Giménez Caballero y el vicesecretario General del Movimiento camarada Pemartín, Gobernador de Tenerife, doña Josefina Díaz, familiar de José Antonio.

En la puerta del Palacio Arzobispal esperaba el cortejo el Jefe Provincial de Burgos acompañado de todos los delegados de servicio. Una vez en el Palacio fueron recibidos por S. E. Ilmo. D. Manuel de Castro y en forma solemne fué trasladada la arquilla a la Capilla del Palacio Episcopal en donde el Arzobispo entonó un responso mientras en los labios de los concurrentes se musitaba una oración por el eterno descanso del héroe y mártir. Luego Pilar Primo de Rivera tomó en sus manos la arquilla, depositándola en el lugar especialmente designado en el presbiterio al lado del Evangelio, en donde quedará hasta que el cuerpo de José Antonio sea trasladado a Madrid.

Palmesanos:

Adornad vuestros balcones y vestid de gala vuestro patriotismo en la fraternal y entusiasta despedida a los héroes de la Aviación Legionaria.

Los Caballeros Legionarios del Aire al partir para su Patria

El trasatlántico «Dulio» que recogió ayer en Cádiz a los que prestaron servicio en la Península, pasará mañana en Palma, en donde embarcarán los de la Base de Mallorca. El adiós a los héroes del aire, hermanos de nuestros héroes. Palabras del Jefe Provincial de Propaganda. Salida de Cádiz. Una Crónica de Javier de Navarra. Actos de homenaje en nuestra ciudad

«EL CABALLERO LEGIONARIO» HABLA POR LAS DOS EMISORAS PALMESANAS

Ante los micrófonos de Radio F. E. T. núm. 6 y Radio Mallorca, el Jefe Provincial de Propaganda. El Caballero Legionario, dijo anoche lo siguiente:

Mañana martes, día 13, la Ciudad de Palma amanecerá engalanada. En contraste, los corazones de los palmesanos estarán pesarosos.

Habrà llegado la hora del retorno a vuestra Italia, cumplida ya la alta misión que en España os confiara un día — en su nombre — vuestro DUCE.

Palma lucirá sus mejores galas en honor de los que triunfasteis en la guerra. Y en homenaje a aquellos, —vuestros hermanos,— que sellaron con su sangre la firme amistad de dos Naciones que, histórica y racialmente, se sienten unidas por vínculos más fuertes que los humanos.

Palma, con la presencia total de su población, os dirá cual es la gratitud de un pueblo que, en un Agosto que había de ser Primero triunfal, vio aparecer en nuestro Cielo Azul los pájaros de acero, que, en mayestático vuelo, venían de una Nación hermana a luchar por una Civilización que unas hordas sin Dios, sin Patria y sin Ley querían destruir. De un pueblo que vio recorrer alegremente sus calles por una playade de gente moza, que, con bandos de los colores de Italia y de España y de la Falange, nos decían que no estábamos solos en la lucha, que, de allende el mar, venían en nuestra ayuda los camaradas con el signo del Littorio, que ellos—como nosotros—sentían profundamente nuestra Causa. Y que no ignoraban lo que significaba luchar a nuestro lado. Se lo advirtió el DUCE a un legionario: "Vas a luchar con unos hombres que para igualarlos hay que ser héroes y para superarlos hay que morir".

Y venían—alegremente—dispuestos a superarnos. Por eso nuestro Camposanto guarda los restos de tantos héroes italianos.

El próximo martes—Caballeros Legionarios del Aire—Palma os dirá cual es su sentir.

Os lo dirá a primera hora engalanando sus casas y cerrando sus comercios. No va a quedar en la Capital una ventana sin colgaduras.

Os lo dirá a las 10, en la Plaza de Cort, luciendo en sus solapas la bandera de Italia entrelazada con la de España, ovacionando a vuestro General al despedirse del Ayuntamiento y aplaudiendo en el momento de la entrega de un ramo de flores por dos muchachas de Falange y dos lindas payesas.—Ciudad y Campo—delicada ofrenda de las mujeres Azules.

Os lo dirá a las 10'30, en el Patio de Capitanía, cuando después de la

visita de despedida a nuestro Comandante General, la Agrupación "Aires de Montaña", de la Jefatura de Propaganda, interprete en su honor unas danzas antiguas mallorquinas, para ofrecerle—al final—una pequeña caja con muebles típicos de Mallorca, en miniatura. De esta Mallorca que habéis sabido querer — y defender—como cosa propia.

Os lo dirá al mediodía al despediros en el muelle. El pueblo íntegramente se unirá a las Comisiones de los cuerpos de la guarnición, a las de Falange, a las Juventudes, a los Sindicatos.

Las muchachas azules van a entregaros para vuestras madres—o para aquellas cuyos hijos murieron en España—pequeños cestos con flores y fruta, con banderas de nuestro Imperio y de nuestra Patria. Aceptadlos. Por lo que representan.

La Banda del Regimiento de Infantería interpretará el "Himno a Roma" mientras vuestro General revise las fuerzas que habrán formado en su honor; mientras millares de brazos se eleven tensos—en saludo imperial, en ademán de despedida; —mientras los buques del puerto os saluden por postrera vez con los estridentes sonidos de sus sirenas.

Finalmente, los Himnos. Y Giovinetza. Y Cara al Sol. Hasta que se pierdan vuestras voces.

Y luego, después de las 12, mien-

tras vuestra Banda legionaria—algo de vosotros que había quedado retenido—desgrane frente a la Lonja las graves o las alegres notas de sus composiciones, nuestros aviones, con su ronroneo de abejorro gigante, os acompañarán hasta lejos, hasta el punto en que el Azul marino de este Mare Nostrum y el Azul celeste de este Cielo nuestro, se unen en un abrazo. Eterno. Como nuestra amistad. Indestructible. Como nuestra unión.

Y a su vuelta, los aparatos guardadores de nuestros Caballeros del Aire, que duran etres años de victorias, conquistaron lauros y produjeron admiraciones, nos devolverán el saludo vuestro. De vosotros que en la Roma Eterna habéis de recordar para siempre los días azarosos, los días de triunfo, las horas postreras de nuestra convivencia con un pueblo de Alma Gemela, que supo comprenderos, que supo quereros.

Y las alas victoriosas habrán de atravesar — dificultosamente — la compacta falange de las ondas sonoras, que allá en lo alto, en marcha hacia los luceros, seguirán repitiendo nuestros gritos de Amor y de Guerra, como antes hicieron millares de gargantas que los produjeron:

¡DUCE! ;FRANCO!
¡VIVA ITALIA!
¡ARRIBA ESPAÑA!

MALLORCA LES VERA PARTIR MAÑANA

Según noticias recibidas, mañana martes recalará en nuestro puerto el trasatlántico "Dulio" en el cual deben embarcar los miembros de la Aviación Legionaria que durante la guerra prestaron servicio en la Base de Mallorca, y que se reintegran a su país natal.

Mallorca, que les ha visto actuar, que ha convivido con ellos por tan largo espacio de tiempo, que les ha puesto el cariño de verdadera hermana, les verá partir mañana con pena. Pero mezclada con esta pena irá la satisfacción del término de lucha, y el orgullo de saber que ellos cooperaron a esta victoria magna.

Con objeto de festejar en forma popular a los Caballeros Legionarios del Aire, se ha dispuesto que el soberbio Arco Triunfal erigido en la Plaza de Santa Catalina Thomás sea remozado, poniendo en él inscripciones y vitores dedicados a Italia y a sus hijos.

Asimismo en la explanada del muelle se levanta otro arco, bajo del cual desfilarán los Legionarios de Mallorca y aquellos que, a bordo del "Dulio" hagan aquí escala.

También se prepara un espléndido desfile que será presidido por nuestras Autoridades, por los Gene-

rales Legionarios y los Jefes de la Aviación, el cual servirá para poner de manifiesto la penetración profunda que ha reinado siempre entre nosotros y los Legionarios, y que reinará para siempre a la sombra de la íntima hermandad que une a los dos países.

Ya hoy se han realizado diversos actos de homenaje, de los que damos una breve reseña.

EL CONSUL DE ITALIA

Fué el sábado cuando el señor Cónsul de Italia, Sig. Ramondino, ofreció a los Aviadores Legionarios un te de despedida en la señorial residencia de Son Batle.

El Sr. Cónsul de Italia y su esposa; el Vicecónsul Sr. Facci, también con su esposa y su hija, hicieron los honores a los numerosos invitados que a la fiesta concurrieron. Y hallábanse presentes también en su casi totalidad los componentes de la Aviación Legionaria, ostentando todos ellos en el brazo la enaltecida insignia de la Medalla Militar, con que el Caudillo ha querido premiar sus desvelos y sus hazañas por la Patria Española.

Entre los concurrentes, a más de distinguidas damas de la Sociedad

palmesana, anotamos las siguientes personalidades: Excmo. Sr. Comandante General; Gobernador Civil interino; Jefes de Estado Mayor del Ejército y de la Armada; Alcalde de Palma; General Legionario Sr. Mattini; Jefe de la Región Aérea; Coronel Auditor; Fiscal de la Armada; Jefe del Regimiento de Artillería de Mallorca; Delegado de Hacienda; Marqués de Grigny; Duque de Estremera; Jefe de Infraestructura, etc., etc.

De la representación oficial extranjera en Palma estaban los señores Cónsules de Alemania y Portugal.

La orquestina "Los Trashumantes" amenizó el acto brillantísimo, del que la sociedad palmesana guardará gratísimo recuerdo.

EN EL HOTEL MEDITERRANEO

Ayer a las 11 de la mañana tuvo lugar en el hotel Mediterráneo un vino de Honor dedicado a los aviadores legionarios italianos de la base de Mallorca.

Concurrieron al acto todas las autoridades residentes en Palma, hallándose también presente el Jefe Provincial del Movimiento.

Transcurrió el acto expresado dentro de la máxima cordialidad y, durante él, el Alcalde accidental de Pal-

ma impuso a los aviadores la Medalla del Aire, creada por acuerdo de nuestro Ayuntamiento.

A continuación el Cónsul de Italia Signor Ramondino concedió con una medalla que les ha sido otorgada por el gobierno de Roma, a los componentes de los cuerpos facultativos que han prestado durante la guerra servicios como adscritos a la aviación legionaria.

Tales son los datos que bondadosamente nos ha podido facilitar un camarada, lo cual nos impide dar a esta información la amplitud que merece y que gustosamente le hubiéramos dado, de haber llegado a nosotros invitación para concurrir al homenaje a los aviadores.

EN CAMP DE MAR

Después de la fraternal ceremonia celebrada en el Hotel, los aviadores ofrecieron a S. E. el Comandante General una comida íntima que tuvo lugar en Camp de Mar.

Invitados a ella concurren además del General Cánovas, el Jefe Provincial del Movimiento, el Jefe de E. M., el General italiano Mattini; el Comandante Llorca, Jefe de Infraestructura; el Comandante Galán, Jefe de la Base aérea, etc., etc.

La comida revistió tales caracteres de fraternización y simpatía que ha sido una prueba más de la íntima penetración que existe entre los dos pueblos hermanos.

REDACTA JAVIER DE NAVARRA LA CRONICA DE DESPEDIDA

Los legionarios de la Aviación italiana han partido esta tarde con el crepusculo vespertino en el vapor "Dulio", camino de su tierra, la nación hermana a donde van a descansar de las fatigas en unión de los aviadores españoles que en los primeros días del Movimiento sin armas ni aparatos supieron entonces ponerse enfrente a toda una legión de mercenarios extranjeros enviados por la Internacional y las fuerzas secretas mandadas por Moscú que habían de venir a convertir nuestra patria en una colonia.

Los españoles como el general Kindelán, el coronel Moreno Vega, el coronel Galarza y los jefes y oficiales que estuvieron juntos con estos legionarios en las maravillosas proezas del aire que asombraron a la humanidad y que fueron ejemplo para todo el mundo, hicieron una estación al venir de Sevilla a Cádiz, en Jerez, la ciudad española y la Casa Domecq, más española, todavía, les obsequió con una comida bien rociada con su exquisito cognac.

En Cádiz, la ciudad clásicamente patriótica, que es una avanzada de nuestras ritas imperiales, que consti tuye un recuerdo de la gesta admirable de la marcha española y que además es archivo de gratos recuerdos para la patria hispana, les obsequió en un hotel que está casi dentro del mar con un banquete al que asistieron las autoridades y presidió el General Llandera, Jefe de la segunda región—Andalucía—en el que se pronunciaron discursos, que fueron más que discursos, protocolarios cambios de abrazos y fraternal saludo: fueron no otros sino simplemente esto: cuando el "a rivederci" italiano que quiere decir "hasta luego" porque los camaradas que han sellado su amistad y su fraternidad con el sello indeleble tan histórico de la sangre que es unión, jamás puede decirse "hasta más ver" sino hasta luego que significa que no nos dejara en el curso de nuestra vida.

Tal ha sido la despedida a los legionarios del aire italianos que sembraron nuestro cielo azul y transparente con manifiestas proezas y conocidas en la historia del aire del mundo, juntamente con nuestros bravos aviadores españoles que con unos perfectos cacharros en los primeros momentos fueron el asombro de las estrellas y de los luceros. Vinieron aquí a salvar una civilización en el cielo inmaculado de España, la grande e inmortal, la protegida y la preferida de la Divina Providencia. Hoy por las aguas glaucas y magníficas de este Estrecho que es un pergamino azul de la clásica España que conserva todas las glorias de aquella marina española cuyas hazañas llenaban de orgullo a Carlos III, pasaba la punta de San Felipe el trasatlántico "Dulio" a la caída de la tarde, cuando el cielo azul se teñía de tonalidades moradas y en las cas españolas sonaba la oración, la oración rezada por España, cuando las campanas de Cádiz daban los toques del Ave María inmortal que sonaban a Imperio.

En esto que es vía preferente en los caminos del Imperio Español el "Dulio" doblaba y afrontaba el estrecho. Llevaba allí aviadores italianos y llevaba al general Kindelán y a una comisión de aviadores españoles que se sentían poseídos de las grandezas patrias de siglos anteriores.

Vuelven la mirada sobre una nación que se siente otra vez rejuvenecida al impulso de un Caudillo enviado por Dios para salvar a una Patria como decía el gran pensador Balmes.

Cádiz, esencia de patriotismo, tática de plata de España, solera de héroes, ha sido la destinada para despedir a los caballeros del aire italianos que regresan a su Patria y que vinieron a España para combatir contra el marxismo internacional.

Atrás toda esta chusma, porque España es una nación de señoría y paña es una nación imperial y como gran señora no consentirá el menor ultraje.

Bien idos sean nuestros camaradas del aire porque van cubiertos de gloria y sobre las banderas tricolores del Rey Emperador se llevan la sombra de la bandera de sangre y oro que es la más inmortal del occidente europeo.

LOS LEGIONARIOS ITALIANOS DE LA AVIACION, EMPREN DEN RUTA A ITALIA

Sevilla. — A las dos de la madrugada los legiosarios pilotos salieron de esta ciudad en viaje para Italia. Desembarcarán en Génova. A pesar de lo imprevisto de la hora muchísimo público les despidió rindiendo culto a la confraternidad hispano-

italiana. Para Cádiz salió también el Excmo. Sr. General Jefe del Aire señor Kindelán con los coroneles señores Galarza y Moreno Abella quienes con otros jefes y oficiales españoles embarcarán con los legionarios en el "Giulio".

VIDA SOCIAL

BODA

El pasado sábado se unieron en matrimonio en la iglesia de San Pedro y San Bernardo, el doctor en Medicina y Cirugía, Teniente Provisional de Sanidad D. Antonio Tous Iladó y la señorita María Prades Quintana.

Apadrinaron a la novel pareja, el padre del contrayente Excmo. Sr. don José Tous Ferrer, Director propietario de «La Última Hora» y don Juan Guasp, industrial.

Actuaron de testigos, don Valeriano Prades, padre de la desposada, don Ramón Esteban, don Jaime Alorda, doña Antonia Prades, don Pedro J. Tous y don Juan Barberán.

Bendijo la unión el M. I. Sr. Canónigo Chantre de nuestra Catedral Basílica Dr. Ibáñez Rizo.

Después de la ceremonia religiosa, en el restorán Alhambra, se sirvió exquisito lunch.

REPOSICION

Ha sido reintegrado en su cargo de Conservador de Museos del Patrimonio de la Corona, el Abogado y Teniente del Cuerpo Jurídico Militar don José María Conrado.

TRISTE CONFIRMACION

Desgraciadamente se ha confirmado la noticia de la gloriosa muerte en la defensa de Teruel, del Alférez de Infantería don Juan M.ª Alzina y de Bosch, hijo del especialista en enfermedades nerviosas y mentales don Juan.

El señor Alzina consiguió evadirse de Barcelona durante los primeros días del Glorioso Movimiento Nacional Salvador de España, incorporándose inmediatamente al mismo, cayendo por Dios y por España en el Palacio de la Diputación de Teruel en diciembre de 1937 donde luchó ejemplarmente.

Nuestra condolencia a sus padres y hermanos como también a su primo el camarada Francisco Garau Alzina.

VIAJEROS

Ha llegado a esta ciudad, el Cónsul General de Bélgica en Barcelona, don Marg Tottard, acompañado de su señora esposa.

Esta noche saldrán para Barcelona las señoritas Eugenia Inglés Campmany y Magdalena Más Santisteban.

IGLESIA DE PP. CAPUCHINOS

A las 6 de la mañana se bendecirá el pan de San Antonio para ser distribuido a todos los fieles.

Desde las seis a las nueve y media misa cada media hora.

A las seis y media, misa de Comunión General para la P. U. y Juventud Antoniana, ambas Secciones y devotos del Santo, que celebrará el Muy Ilre. Sr. Dr. Enrique Ibáñez Rizo, Chantre de la I. C. B.

A las diez y media.—Misa Solemne de "Goicoechea a 3 voces", se aplicará a intención de D. Bartolomé Mir.

El panegirico a cargo del Predicador de la Novena.

Por la tarde a las siete conclusión de la Novena.

A las 7 y media, solemne procesión en honor de S. Antonio que recorrerá el siguiente itinerario: calles Zanoguera, Obispo Maura, Avenida Alejandro Rosselló, Pla. España, Juanot Colom, C. San Miguel, Pla. Olivar y C. Capuchinos.

En este día se cumplen los 25 años que la Juventud Antoniana empezó a celebrar la Procesión y hace cinco años de la tan accidentada Procesión; tres de las piedras que se echaron contra la Santa Imagen, que se recogieron a los pies de los sacerdotes acompañantes, se colocarán en la peana del Santo.

Después de la Procesión la Banda de la Diputación que asistirá a la Procesión, dará un concierto delante de la Iglesia, mientras se disparará un hermoso castillo de fuegos artificiales.

Miércoles, 14.—A las 8, Misa en sufragio de los Congregantes y bien hechores.

Por la tarde a las siete, Velada en el Salón de Actos de la Juventud Antoniana.

C. N. S.

SINDICATO DE EMPRESARIOS TAXISTAS

Todos los afiliados que hayan efectuado excursiones de cruceros pueden pasar por el Garaje Español y se les harán efectivos.

—Todos los coches que pertenezcan al servicio público de esta capital, tienen hasta el día 30 de este mes para pasar por el Sindicato a llenar la hoja del censo de material, cualquiera que sea la clase de coche. Los que no comparezcan serán sancionados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Palma 10 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado, Bartolomé Sastre.

CRONICA CATALOGICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Antonio de Padua, cfr. y San Pelegrin, ob.

La festividad del Corpus Christi se celebrará en la Parroquia Iglesia de San Nicolás. A las 10 exposición del Smo. Sacramento y Tercia. A las 10 y media Misa mayor en la que predicará el Rdo. Padre Allés, Misionero de los SS. CC.

Por la tarde actos de coro, a las 7 y media Rosario, canto del Sagrado Trisagio, solemne procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Iglesia de San Francisco se celebrará solemne fiesta en honor del Taumaturgo San Antonio de Padua. A las 8, Misa de Comunión general para los socios de la Pia Unión y devotos del glorioso Santo. A las 10 canto de Tercia, bendición de los lirios de San Antonio y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Pedro J. Pericás, Maestro Principal. A las 7 de la tarde rez de la Corona, Trisagio cantado, sermón, último día de la Novena, procesión y reserva de S.D.M.



CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 3'30: LA JAU-LA DE ORO.

LIRICO.—A las 9'30: EL GRAN GALEOTO, de Echegaray.

BALEAR.—A las 3: Cine y espectáculo Lola Cabello.

MODERNO.—A las 6'30: CUANDO UN HOMBRE ES UN HOMBRE Y LA REINA DEL BARRIO.

RIABTO.—A las 3'30: REPORTAJE DE LA GRAN PARADA AEREA Y DESFILE DE LA VICTORIA EN MADRID. SI YO FUERA EL AMO Y DESBANQUE MONTECARLO.

BORN.—A las 3'30: NO JUEGUES CON EL AMOR Y LA MUJER TRIUNFA.

PROTECTORA.—A las 3'30: EL RAYO DE ACERO Y EL SECRETO DEL CASTILLO.

VIDA DEL DEPORTE

Ayer el Atlético en un partido abarrido venció al Antoniana por 2 a 1.

El resultado es fiel reflejo de la lucha. El exceso de original nos impide reseñar este partido como tenemos costumbre.

EN SAN FRANCISCO

Como en todos los días anteriores, a las 7 y media de esta tarde pronunciará el Rdo. P. Pedro J. Cerdá en la Iglesia de San Francisco una conferencia sobre moral pública.

Es la séptima de la serie, y responderá al siguiente guión: Higiene y Moral; Baños, deportes, colonias, Convenciones higiénicas; Defectos reprobables, baños... de sol; Concursos de bañistas; Los baños públicos ante la historia; Exigencias de la Patria y de la Moral; Saludable misión de los veraneantes.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 10 Junio de 1939. Número premiado 869 con 40 pts. Aproximaciones 868—870 con 3 pts.

RIALTO

HOY, A LAS 3'30

LA GRAN PARADA AEREA DE MADRID ANTE EL GENERALISIMO

Edición especial

MADRID ACLAMA AL CAUDILLO LAUREADO Y AL EJERCITO TRIUNFADOR

Descrito por especial deferencia para FOX MOVIE-TONE por Joaquín Calvo Sotelo

SI YO FUERA

EL AMO

con FERNAND GRAVEY

DESBANQUE A

MONTECARLO

por RONALD COLMAN EN ESPAÑOL

MODERNO

HOY, A LAS 3'30

EN ALAS DE

LA MUERTE

y

OS PRESENTO

A MI ESPOSA

por GENE RAYMOND y SILVYA SIDNEY

DE CARTON FUERTE y con sujeta dor acabo de recibir partida CARPETAS.—CASA MALONDRÁ, Jaime II, 78.—Teléfono 1732

COMO MUEREN NUESTROS HEROES

Ha llegado ahora a nuestras manos la carta siguiente, que publicamos en homenaje a un camarada caído y como ejemplaridad de abnegación y de sacrificio que todos debemos aprender y recordar:

En Campaña.

Sr. D. Antonio Maimó.

INCA.

Apreciable amigo:

La triste noticia del fallecimiento de vuestro hijo Miguel, mi caro amigo, ha causado hondo pesar en mi corazón, y al expresaros mis afectuosos sentimientos de condolencia me enorgullezco de cumplir un encargo póstumo.

Fué ya por el año pasado cuando coincidimos en Trujillo y fué en una de nuestras charlas que me dijo:

Si tengo el honor de caer en el campo de batalla, escribe a mis padres. Diles que no sientan mi muerte, sino que sientan el orgullo de que sangre suya contribuya al resurgimiento de la Patria.... Que fuí a la Legión porque quiero defender a mi España por considerarlo un deber de todo español. Mi fracaso para salir con la expedición de Falange no entibió mi espíritu y con el pensamiento puesto en José Antonio hice una novena al Santo Cristo de La Sangre y fuí en busca de éste mi sitio en la vanguardia mientras Dios no me destina a su guardia permanente.

Ya podéis suponer la emoción causaron en mi ánimo sus palabras. Allí, solos, son extensos ni fanfarronerías; de palabras no suenan a hueco; presión directa del corazón. Y ahora, ya podéis suponer mi estado de ánimo al tener su póstumo encargo; las lágrimas en parte mi sentido visual me palpitaciones cardíacas ponen a visosismo a mi pluma que casi me piden escribir. No quiero terminar esta misiva sin haceros patente esto pésame por la muerte de mi hijo querido, del cariñoso hermano del excelso camarada. Pido a Dios, que lo habrá en su gloria, os dé la entera cesaría para sufrir con resignación irreparable pérdida, y con triste motivo me reitero afirmo y amigo

Gabriel Torres

Camarada MIGUEL MAIMO TORELL: ¡PRESENTE!

RELACIONES ENTRE INGLATERRA-ALEMANIA

Londres.—La prensa de la mañana ha dado una nota inesperada al anunciar con grandes titulares que Chamberlain y Lord Halifax están dispuestos a entrar en negociaciones con Alemania en lo que se refiere a las reivindicaciones alemanas.

Esta afirmación se hace en los comentarios al discurso pronunciado por Chamberlain en la Cámara de los Comunes y al discurso de Lord Halifax en la Cámara de los Lores, así como a los esfuerzos que hace Sir John Simon y el secretario de comercio Hudson, quien declaró ayer ante los industriales británicos que una Alemania próspera y satisfecha podría convertirse en uno de los mejores clientes de Inglaterra.

Al hablar de la nueva ofensiva de labras pronunciadas por Sir John Simon que acabó su discurso diciendo

que el fin que persigue la política británica es "vivir y dejar vivir"

Mientras los periódicos conservadores ven con satisfacción esta nota aparentemente nuevo que política británica, considerando como una indicación de que empiezo a hacerse algún progreso después de alto sufrido en las negociaciones de Londres y Moscú, la prensa izquierdista no desperdicia ocasión para atacar a Chamberlain, afirmando que con sus declaraciones produce impresión de que se le ha advertido oficialmente o se le ha pedido permanceza en segundo término poralmente.

El "Daily Mail" parece haber en el clavo al anunciar que se ha senecadenado una gran "ofensiva apaciguamiento".

FASTENRATH EL GRAN AMIGO DE NUESTRA PATRIA

En estos días se celebra el primer centenario del nacimiento de Juan Fastenrath, el hombre que dedicó su vida a la intensificación de las relaciones culturales germano-españolas. A los 25 años de edad, realizó su primer viaje a España. Era el año 1864, y su estancia se prolongó durante más de cuatro meses, en el curso de los cuales tuvo ocasión de visitar las ciudades españolas más importantes. En aquella ocasión trabó amistades que perduraron hasta su muerte, y a lo largo de cuarenta años se mantuvo fiel a su tarea hispanista.

Su conocimiento e interés por todo lo español le ha asignado categoría de mediador entre la cultura hispánica y la de su tierra natal. Apenas regresó de su primer viaje a España, comenzó a dar a conocer al público alemán las obras de cuantos escritores y poetas españoles tuvo ocasión de conocer. En pocos años a partir del de 1865, dió a la estampa cinco volúmenes de romances y poesías, con el título de "Ramillete de romances españoles", "Quejas de Andalucía", "El encanto de Sevilla", "La flor de las Hespérides" y "De la inmortal Toledo".

En 1866 realiza su segundo viaje a España, y al regresar a su patria, publica, en dos tomos, el "Libro de mis amigos españoles", que no es otra cosa que una antología de poesías, traducidas por él mismo, de algunos poetas españoles, como Hartzensusch, Quintana, Campoamor, Valera y Zorrilla. Esta tarea prosigue, y en 1880 aparecen sus "Voces de Navidad", que es una traducción de poesías de Ruiz Aguilera, a la que siguen otras de Núñez de Arce, bajo el título de "Lantero en la poesía española", y extendiendo sus actividades a lo catalán, publica, en 1890, una selección de poesías líricas de esta región, con el título de "Trovadores catalanes del presente".

No sólo poesía, sino también prosa y teatro, difunde Fastenrath en Alemania. Bastaría citar su traducción de "Pepita Jiménez" de Valera, la de varios dramas de Echegaray, y sobre todo su versión alemana de "Don Juan Tenorio". Junto a sus actividades como traductor, el hispanista alemán dedicó sus afanes al estudio de la literatura española, publicando algunos trabajos sobre ella, como el dedicado a Calderón, con ocasión del centenario de su muerte, y otros varios. En Colombia, donde residía, fundó la "Sociedad Literaria", y de ella nacieron los Juegos Florales al uso catalán y provenzal, que desde 1899 se celebraron regularmente en dicha ciudad, hasta 1914, en que al estallar la Guerra Europea, cesó su celebración. En ellos intervinieron diferentes poetas españoles y provenzales, y fueron elegidas reinas la Infanta Paz, su hija la Princesa Pilar de Baviera, y en los últimos, celebrados

en mayo del 14, la Reina de Doña Victoria Eugenia.

Un esfuerzo análogo al que Fastenrath a la difusión de las españolas en Alemania. Para esta rea se hallaba muy capacitado, por conocimiento del ambiente español que fué suministrando las obras de literatura patria que más pudieran interesarle.

En reconocimiento de su labor hispanista, el Gobierno español le concedió con la Orden de Carlos III, y las Academias de Lengua y de la Historia le nombraron correspondiente en Alemania. Finalmente, las clases Fastenrath, sus estudios y trabajos en España, han sido reunidos en unos volúmenes, con el título de "Valhalla y las Glorias de Alemania". Esta es, a grandes rasgos, la figura de este gran hispanista, esforzado por la intensificación de relaciones culturales entre Alemania y España, país celebra ahora el primer centenario de su nacimiento.

LIRICO

COMPANIA

MARIA GUERRERO

F. DIAZ DE MENDOZA

en la cual figura el primer

ENRIQUE BORRAS

HOY LUNES, a las 9'30

EL GRAN GALEOTO

LAZALZADA AMERICANA

SOCIEDAD AMERICANA

CALZADOS

CELTA

JAIME II, 67

Advertisement for SAIZ DE CARLOS stomachic elixir. Text: "...mi padecimiento de estómago me impide acompañarles a comer". Image of a man and a bottle of elixir.

La Solemne entrada en España de la imagen de Nuestra Señora de Covadonga

A ESPERAR LA LLEGADA

San Sebastián.—A primeras horas de esta tarde ha llegado la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco con su hija Carmen, para estar presente a la llegada de la imagen de la Virgen de Covadonga.

Fue recibida en el control de Laspurte por el General de la División de Asuntos Exteriores, trasladándose seguidamente al gobierno civil donde fue hospedada. A su llegada al gobierno civil se cumplimentaron las Autoridades y Jeraquías que le ofrecieron ramos de flores. Por la tarde paseó por la población recibiendo continuas demostraciones de simpatía.

UNA CARAVANA

Burgos.—La colonia española de París, con motivo del retorno a España de la Virgen de Covadonga, ha hecho ofrenda de dos magníficas coronas una para la Virgen y otra para el niño Jesús; de la Virgen lleva como remate una reproducción de la Cruz Victoriosa de Pelayo, en cuyo centro está engarzado un gran topacio y tres esmeraldas; el tema de la corona son unas palmas en relieve simbolizando la Victoria. La parte inferior está dividida por cuatro arcos, formando cuatro lóbulos, terminando en una perla. En el centro de uno de ellos está grabado en relieve el escudo de España, leyéndose a ambos lados del mismo las siguientes inscripciones: "118: Victoria Covadonga", "1939: Liberación de España". La corona del Niño Jesús, es tan rica y del mismo gusto como la de la Virgen, rematando con una cruz cuya parte superior termina en un enorme amatista en forma de bola.

SALE LA COMITIVA

París.—Esta mañana salió de París para España la venerada imagen de la Virgen de Covadonga que se hallaba en dicha capital después de ser robada por los rojos y rescatada luego fué expuesta a la adoración de los fieles en la iglesia de la Rue de la Paix.

La imagen de la Virgen y el Niño se hallaban materialmente cubiertos de ramos de flores, ofrenda de la colonia española. El embajador en

España, el agregado militar y el Secretario de la Embajada, acompañaron a la sagrada imagen hasta la puerta principal del templo, llevándola bajo palio cuyas varas eran sostenidas por españoles residentes en París. Luego las imágenes de la Virgen y el Niño fueron colocadas en rica caja cubierta con la Bandera Nacional y debidamente colocada en el coche que le ha de conducir a España. A esta ceremonia asistió numerosísimo público y muchos miembros de la colonia española, gran parte de los cuales le acompañaron en automóvil, juntamente con el Embajador señor Lequerica y el Secretario de la Embajada, hasta la frontera.

ENTRA EN ESPAÑA LA IMAGEN

San Sebastián.—A las 10 de la mañana de ayer llegó a Irún la gloriosa imagen de la Virgen de Covadonga.

A recibirla acudieron el Subsecretario de Guerra General López Pinto, El Gobernador Militar y Gobernador Civil, Autoridades de la ciudad, Inspector General de Fronteras, etc.

Rindió honores una compañía de Carabineros y la Falange Femenina de Irún le regaló una hermosa corona de flores.

Seguidamente fué trasladada la imagen a la Plaza del General Mola, donde fué colocada en un altar espléndidamente adornado con flores.

A continuación se celebró una solemne procesión que fué presidida por la Excmo. Sra. Doña Carmen Polo de Franco, con su hija Carmencita. La imagen de la Virgen de Covadonga fué trasladada a la Iglesia de Nuestra Señora del Juncal donde se celebró una imponente misa de Pontifical.

Esperaban también la llegada de la Virgen unos comisionados de Santander.

Por la tarde fué trasladada la imagen a San Sebastián y llevada a la iglesia de Santa María. A las 10'30 de la noche tuvo lugar una gran función religiosa en la que los Benedictos cantaron algunos motetes.

Hoy lunes ha proseguido la imagen su camino hacia Santander para de allí ser conducida procesionalmente al santuario de Covadonga.

UNA CRONICA INTERNACIONAL

Tánger, nuevo fantasma

Una nota oficial de nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores, planteó no hace mucho ante la actualidad europea el tema de Tánger. En lenguaje ponderado y sensato, con pensamiento y palabras de densidad adecuada a lo delicado de la cuestión, nuestro más elevado organismo diplomático desmintió absurdos rumores de una inmediata ocupación violenta de la zona tangerina por parte de España.

Pero conviene fijar el punto y alcance de las siempre actuales palabras de la nota que comentamos; hay quienes están poco al tanto del lenguaje diplomático y podrían creer que con una tan sencilla declaración se había aceptado definitivamente una situación, por lo menos incómoda para nuestra Patria. Esto no es así; no puede serlo.

La situación actual de Tánger, su actual Estatuto que sustrae una importantísima parte de nuestro Protectorado de Marruecos la influencia española, es una de las cargas de la triste herencia que nuestra política de debilidad nos ha legado.

En realidad, la falta de aspiraciones españolas sobre Tánger, no tenía mayor o menor importancia que el desartillamiento de Sierra Carbonera, la falta de dragado del puerto de Mahón o la concesión del cobre de Riotinto a manos inglesas, pongamos como tristes ejemplos. Todos ellos tenían un denominador común que bien podía ser la palabra "decaencia" o quizás más exactamente "indignidad". Lo resultante fué la debilidad progresiva de España, la sumisión total y mansa a todas las injusticias impuestas desde fuera por la fuerza o—peor aún—compradas en libras esterlinas de oro de buena ley. Así es como se llegó a olvidar Europa de que España existía y políticos extranjeros que se decían ami-

gos nuestros se olvidaban de que también nosotros estamos en el Mediterráneo.

Afortunadamente el panorama ha cambiado. Hemos ganado la guerra contra el enemigo interior que nos roía las entrañas; esa labor previa y difícil que hemos realizado con éxito y que ha tenido una doble virtud: la de yugular al marxismo con todos sus antecedentes y todas sus secuelas, pero que además y sobre todo ha despertado en los españoles el espíritu guerrero que forma la solera de nuestro pueblo, el orgullo que nos da la condición de nuestro propio valor, el espíritu desconcertante, indómito, señorial dentro de nuestra pobreza, que lo mismo nos llevó a cruzar los Andes a pie que a intentar abrir el canal de Panamá a golpes de azadón o descubrir el régimen de navegación a vela desde Luzón a California. Hoy nuestra generación, la generación joven de que tan orgulloso se muestra el Caudillo es generación vocacionalmente militar, ardentemente guerrera y rechaza de plano la indigna herencia de los siglos decadentes para buscar también un puesto

No traemos anhelos de revancha, aires de jaque ni instintos vengativos; pero no toleramos tampoco injusticia por muy seculares que estas sean. Contra ellas la España de hoy se pone en pie, las denunciará allá donde existan y pondrá pronto, oportuno y eficaz remedio. Lo que fué injusto en su principio no puede consolidarse por mero transcurso de tiempo. Somos irrevocablemente dueños de nuestros destinos y nos creemos en posesión de una gran misión en el Mundo, pero tenemos también una experiencia de mucha historia y muchos fracasos para andar haciendo el juego ingenuamente a nuestros enemigos.

Todas estas afirmaciones podemos aplicarlas concretamente al caso de Tánger. La posición de España en esa zona internacionalizada—es—no queremos emplear adjetivos violentos—incómoda. Su actual Estatuto, como el anterior, no responde más que a una finalidad: privar a España de las dos costas del Estrecho, de las dos columnas de Hércules, de la llave del Mediterráneo. Esto es lo concreto. Esto es lo que no puede prevalecer.

No queremos decir que se nos haya despertado una histórica psicosis de guerra. Damos a la razón lo que es suyo, pero no queremos vernos envueltos en razones. A nosotros—para dialogar de igual a igual—nos basta con la convicción de que la justicia no apoya y la de nuestra propia fortaleza, pero no vamos a ser tan ingenuos que nos hagamos eco de una

campaña incubada en el Quai d'Orsay o en la City sobre un fantástico rumor de ocupación inmediata de Tánger por la fuerza.

Para armentar esta nos hallamos dispuestos a todos los sacrificios, a elevarlos aún a un nivel mayor que el impuesto por la actual guerra. Preferimos una vida austera y fuerte a una molición blandengue y decadente. Sacrificaremos nuestro oro y nuestra comodidad si preciso fuera a nuestra vocación de digna grandeza que nuestros mayores hidalgos con pocos dineros y larga tizona nos dieron el ejemplo, pero para emplear a ciegas nuestro vigor, sino para hacerlo valer cuando, como y ante quienes nos cumpla; España libre!

Tal es la única realidad de España de hoy. No amenaza sino advertencia. Ya sabemos mantenerla en el terreno en que fuésemos emplazados.

GENERALES DE LA MILICIA FASCISTA

Sevilla.—Fueron obsequiados con un almuerzo en la Venta de Antequera los Generales italianos Mactay y Marchetti, afectos a la organización de la Milicia fascista. Les ofreció el almuerzo el señor Durán, el Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles y otros invitados.

Por la mañana estuvieron los generales italianos en el Parque de María Luisa que recorrieron detenidamente y visitaron los locales donde está instalada la Escuela de Mandos de las Organizaciones femeninas.

También efectuaron una visita a un comedor de Auxilio Social presenciando el momento de servir el almuerzo a los chicos. Después de visitar la Venta de Antequera visitaron el Alcázar.

Los generales citados quedarán mañana en nuestra ciudad y visitarán Jerez de la Frontera y Cádiz, de donde regresarán probablemente a Sevilla.

EN HOMENAJE A UN OFICIAL DE POLICIA

Praga.—Se ha celebrado una ceremonia de carácter militar durante la mañana de hoy en honor del oficial de policía alemana Wilhem Wniest, asesinado pocos días ha.

El féretro, envuelto en la bandera del Reich, llevando encima el casco del oficial asesinado, fué llevado a través de las calles en un coche de la policía a la que perteneció el finado y una escolta especial compuesta por una segunda compañía y un batallón de artillería. El Jefe supremo de la policía alemana del protectorado, Teniente General Von Kampz pronunció una alocución en nombre de las camaradas del muerto.

La ceremonia fué ligeramente interrumpida por un chofer checo quien intentó cruzar el cortejo. Insistiendo en pasar tocando fuertemente el claxon. Fué arrestado inmediatamente y condenado a pagar una multa de 500 coronas. Ha sido desmentido que se le haya maltratado o haya sido condenado a ser internado en un campo de concentración.

ALEMANIA Y SUBAMERICA

Berlín.—En los círculos bien informados se declara que el próximo lunes se inaugurará en el Ministerio de Negocios Extranjeros del Reich una conferencia de todos los representantes diplomáticos alemanes de Sur y Centro América que han llegado a Berlín durante estos días.

La conferencia a la que asistirán todos los diplomáticos durará dos días, celebrándose a continuación durante 6 días unas conversaciones sobre los asuntos corrientes de cada representante.

LOS ARABES CONTRA INGLATERRA

Londres.—Los árabes han publicado un comunicado en el que manifiestan nuevamente su deseo de libertad. Enérgicamente se disponen a seguir luchando hasta derramar su última gota de sangre por su independencia y sacudirse el dominio mortificante y terrible de los ingleses.

GOERING HABLARA EN DANTZIG

Berlín.—La agencia D. N. B. anuncia que el próximo día 18 el ministro de Propaganda del Reich acudirá a la Ciudad Libre de Danzing donde pronunciará un discurso.

EL REPRESENTANTE DE YUGOESLAVIA

Burgos.—Hoy ha visitado al Ministro de Asuntos Exteriores el Encargado de Negocios del Reino de Yugoslavia en España.

HITLER LLEGA A VIENA

Viena.—Anoche llegó a esta ciudad el Führer Canciller, a pesar de que muchos creían que había salido con dirección a Berstergschal.

FALANGE periódico Nacional Sindicalista

REGALO FIN DE CURSO!
Para su pequeño pida en las librerías
"SOLAMENTE CUENTOS,"
(ARRES)

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 13, entresuelo.

VIAS URINARIAS
Hemorragia: Curación "definitiva"
Pre-matrimonial — A. ALOMAR
Espta. efds. sexuales-Sifiles-Matriz
Lorenzo Vicens, 3 (Trav. A. Clavé)
Salones separados

PERFUMISTAS, FARMACEUTICOS
Al necesitar envases de cartón para polvos, frascuería, etc., llame al Teléfono 1463. — Sólo se fabrican envases de fantasía.

CLINICA PENARANDA
CIRUGIA GENERAL
TELEFONO 859X.

FUNDICION MALLORQUINA S.A.
CASA FUNDADA EN 1890
Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura eléctrica y autógena.
Bobbins, 1 al 9 - Tel. 1916
Palma de Mallorca

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria LLORET
GENERAL VICES 258
TELEFONO 2111

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.
J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469
PALMA DE MALLORCA



Transportes combinados de domicilio a domicilio

AVISO IMPORTANTE

La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

TEJIDOS B. BERGA
ANTIGUA CASA SERRAT

BRONDO, 5
Tel. 2127.

En breve: Sastrería y Uniformes militares

SEÑORA... en la BODEGA OLIVER
CALLE SACRISTIA DE S. JAIME, 3

encontrará vino del país clarete y tinto 10 grados a 0'70 pta. litro
Elaboración propia TELEFONO 2836

Coñac OSBORNE



Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU
Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

Crónica internacional

Verdaderamente estábamos tomados gusto a los comentarios internacionales; tenemos más de un motivo para sospechar que esto era debido a lo bien que nos salían las profecías y el que haya seguido con cierta asiduidad nuestras crónicas, habrá podido darse cuenta de que los acontecimientos, en efecto, se sucedían y se verificaban tal y como los habíamos profetizado, apoyándonos, no en la pasión política, sino en la lógica.

Bien! Pues hoy nos vemos obligados a reconocer que hemos sufrido un pequeño fracaso. Lejos de ser el pacto con los soviets del gusto de los ingleses, éstos están dando muestras últimamente de todo lo contrario. El pueblo británico ha empezado a protestar contra el acuerdo, por que sin duda comienza a darse cuenta de los peligros a que tal pacto le expone. Rusia no está en condiciones de prestar ayuda a nadie. Carece de flota; su aviación, pese a las propagandas que se han hecho, deja mucho que desear, como lo ha confirmado el aviador norteamericano Lindberg después de su viaje a la URSS; de su ejército... casi no vale la pena hablar; los propios dirigentes soviéticos se han encargado de eliminar a la mayor parte de la oficialidad, acusándola de traición y Dios sabe cuan-

tas cosas más. El pueblo ruso, y en especial el campesino, aprovechará la primera coyuntura para alzarse en armas contra sus opresores; los dirigentes soviéticos lo saben y por ello procuran no poner a su alcance arma alguna. Las regiones moscovitas arden en deseos de recobrar su libertad. Total, que quien cuenta con la ayuda de Rusia en caso de necesidad se va a llevar el chasco más grande de su existencia. Aliarse con Rusia es ofrecerle todo con la seguridad de que no se va a recibir nada en cambio. La URSS brinda protección, cuando en realidad lo que busca es que la protejan a ella, y parece que los pueblos todos empiezan a darse cuenta de que se intenta emplearles como instrumento de las ambiciones soviéticas, que con sus amenazas a Finlandia, Suecia y otros países, ha señalado ya bien claramente, cual es la trayectoria que sigue.

Mientras, en Inglaterra surgen protestas contra un pacto criminal, cuya única consecuencia es el aniquilamiento de las democracias. Francia, sigue desorientada como siempre, impulsada por los agentes de la G.P.U. que anidan en su seno, se lamenta con Rusia de que la Gran Bretaña haya acabado por abrir un ojo y haya enviado a Strainge a Moscú, en lugar de mandar a un Lord Halifax, que era lo que los bolcheviques hubieran deseado.

Para completar tan desolador panorama, hete aquí que los países bálticos, comprendiendo lo que puede esperarse de la república soviética, manda a Inglaterra un mensaje, que reviste todos los caracteres de un ultimátum. Los países bálticos se rebelan contra la política de garantías, rechazan categóricamente toda protección y aseguran que de imponerseles una garantía que no hayan solicitado, considerarán el acto como una declaración muy poco amistosa, o lo que es lo mismo, como una provocación por parte de las democracias.

Nos parece innecesario insistir más hoy sobre este tema. Está visto que hasta las democracias empiezan a darse cuenta, aunque tarde, de que para concertar un acuerdo es conveniente tratar con países que tengan nombres, y no con los que se aplican como distintivo una ensalada de letras.

SE ENCONTRA SIEMPRE EN TODAS PARTES
LEJIA ELECTRA

ALMACEN SAN MIGUEL
Sastrería: Uniformes militares

Labor de los Aviadores Legionarios italianos

Roma.—Después de la repatriación de los legionarios italianos se publican por primera vez datos detallados sobre la intervención del arma aérea de los legionarios en la guerra española 5.699 miembros militares y 312 miembros civiles del arma aérea. Murieron 175 y resultaron heridos 192 de ellos.

Los aviadores legionarios han realizado 86.420 vuelos con 135.265 horas de vuelo en total.

Se efectuaron 5.318 bombardeos aéreos en total arrojando bombas de un peso total de 11.584.000 kilos.

Mientras los aviadores italianos han logrado derribar o destruir 943 aviones enemigos haciendo blanco además en el curso de sus excursiones 224 barcos la mayoría de los cuales han sido echados a pique.

Durante toda la guerra se han perdido 86 aviones propios.

RUSIA RECHAZA TODAS LAS SUGERENCIAS ANGLO-FRANCESAS PARA EL TRATADO

París.—Según informes recogidos en los círculos políticos franceses, han llegado el sábado por la tarde a est acapital las primeras noticias fidedignas de Moscú, que permiten deducir que el gobierno soviético rechaza todas las fórmulas de compromiso relacionadas con los países bálticos.

No es de asombrar, pues, que la nerviosidad que reina en los círculos político franceses haya llegado nuevamente a su punto culminante, al fin de semana.

No se ha cesado de declarar en el

Quai D'Orsay' con cierta resignación que ya no importa que las negociaciones con Moscú se hayan prolongado demasiado. Aunque se siguen haciendo toda clase de combinaciones sobre una fórmula eventual de compromiso en las cuales participa toda la prensa vespertina del sábado, ningún diario se halla en situación de indicar datos concretos sobre las posibilidades de una inteligencia, con lo que se sigue invariable en la incertidumbre frente a las actuales dificultades anglo-franco-soviéticas.

LOS REYES DE INGLATERRA HAN LLEGADO A LA METROPOLI YANQUI

Nueva York.—Los Reyes de Inglaterra han desembarcado en Nueva York donde se les organiza una formidable bienvenida. En este momento se entona el himno "God save the King" y el himno americano. Una multitud de más de 100 mil personas ha aclamado con entusiasmo a los Reyes. Luego se ha formado la comitiva compuesta de tres coches toman asiento los Reyes de Inglaterra en el primero de ellos, precedidos por una escolta de policías motociclistas.

La comitiva entró en Nueva York mientras los rascacielos saludaban a los reyes en la forma tradicional de los americanos.

Además de la escolta mencionada había más de 15 mil policías secretas que vigilaban mezclados con la enorme multitud.

Se estima que Nueva York ha tributado a los Reyes de Inglaterra el más grandioso recibimiento que ha hecho nunca a nadie.

Entre las precauciones adoptadas existe la orden dada a las baterías antiaéreas de disparar contra cualquier avión no autorizado que cruce el espacio.

La comitiva se ha dirigido luego al lugar donde está instalada la exposición en donde han llegado a última hora.

LA OPOSICION INGLESA DESTACA SU NUEVO ATAQUE CONTRA CHAMBERLAIN

Londres.—La oposición ha iniciado el sábado su ofensiva anunciada contra el posible retorno de la antigua política de Chamberlain.

El representante de Atlee, Arthur Greenwood, declaró en Swindon: En su política exterior que el gobierno emplea con especial predilección ahora los argumentos de los pactos recíprocos, y no se saben donde irá a parar con sus desacreditados proyectos de la política pacifista en cuanto se presente la más leve ocasión para ello.

En las recientes declaraciones del ministro de relaciones exteriores Lord Halifax y el presidente de ministros Chamberlain le dieron cierto color a esta opinión.

DISCURSO DE MR. EDEN

Londres.—El Sr. Antony Eden ha pronunciado un discurso en una manifestación conservadora celebrada en las cercanías de Woolwich en el cual ha dicho que si el Gobierno se ha decidido a formar en el frente de la paz no puede volverse a tras, pero sería una locura no incluir en este

frente a las naciones pacíficas. Cualquiera que sea la política de Rusia y nuestro desagrado por el comunismo, no podemos negar el hecho de que la URSS, no tiene intenciones agresivas ni expansivas.

MAS NIÑOS A MADRID

Madrid.—Al mediodía de ayer llegaron a Madrid una sección de niños que en el año 1936 antes del glorioso Alzamiento Nacional salieron en viaje de recreo al Sanatorio de Olla.

Se trata de 137 niños que a su llegada a la estación fueron recibidos con delirante entusiasmo por sus familiares desarrollándose las consiguientes escenas de emoción.

La mayor parte de ellos que pasaron toda la temporada en la zona Nacional han ganado 14 kilo sde peso. Todos los niños fueron entregados a sus familias excepto un muchacho que por desconocimiento no ha sido recogido por sus padres y ha quedado convenientemente atendido en el colegio municipal de San Ildefonso.

España - Italia

EN NUESTRA EMBAJADA

Roma.—El Embajador de España en el Quirinal ofreció al Sr. Serrano Suñer y al resto de la misión militar española una comida a la que asistieron los componentes de dicha misión,

MALLORQUINES:

Los que hemos asistido a la gesta soberbia de la Aviación legionaria, debemos decir adiós a los valientes, con clamores de despedida triunfal.

CIANO A ESPAÑA?

Roma.—La agencia Efe cree saber que dentro de pocas semanas el Conde Ciano Ministro de Negocios Extranjeros de Italia visitará España.

COMENTARIO

Burgos.—En los círculos oficiales no ha causado extrañeza el anuncio de la visita a España del Ministro de relaciones exteriores de Italia Conde Galeato Ciano.

Se da como probable que venga el próximo día 19 de Julio tercer aniversario del Glorioso alzamiento nacional.

Orden de la Jefatura Provincial

ARTICULO UNICO.—DEBIENDO SALIR EN EL DIA DE MAÑANA PARA ITALIA LOS LEGIONARIOS QUE DURANTE TANTOS MESES HAN SIDO NUESTROS COMPAÑEROS EN LA LUCHA DE REDENCION DE NUESTRA QUERIDA PATRIA ORDENO A TODOS LOS CAMARADAS DE PALMA QUE SE TRASLADEN A LAS 10 DE LA MAÑANA A LA PLAZA DE CORT PARA A CONTINUACION EN MANIFESTACION IR AL MUELLE AL OBJETO DE EXPRESAR SU HERMANDAD Y GRATITUD A NUESTROS CAMARADAS DE ITALIA.

LOS QUE ESTEN SUJETOS BIEN A OFICINAS, TALLERES INDUSTRIAS O COMERCIOS, DEBERAN SOLICITAR EL PERMISO CORRESPONDIENTE PARA PODER FALTAR A SUS DEBERES DURANTE EL TIEMPO QUE DURE EL ACTO.

TODO AQUEL QUE AL PEDIR EL PERMISO LE SEA NEGADO, LO PONDRÁ EN MI CONOCIMIENTO POR CONDUCTO REGULAR.

POR DIOS, ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONAL SIN DICALISTA.

PALMA DE MALLORCA 12 DE JUNIO DE 1939—A. V

El Jefe Provincial,

C. BOLOQUI

ORDEN DE LAS C. N. S.

EL DELEGADO SINDICAL PROVINCIAL, ENCARECE A TODOS LOS AFILIADOS A LAS CNS, CUYAS OCUPACIONES SE LO PERMITAN, ASISTAN MAÑANA AL ACTO DE DESPEDIDA DE LOS GLORIOSOS AVIADORES ITALIANOS QUE HA ORGANIZADO LA JEFATURA PROVINCIAL DE PROPAGANDA.

La bandera de la "Condor,"

Berlín.—Ha sido depositado en la sala de banderas del Ministerio del Aire del Reich el estandarte que el Generalísimo FRANCO entregó a la Legión Condor.

DECLARACIONES DE BOTHELO MONIS, EL GRAN AMIGO DE ESPAÑA

Burgos.—El célebre Capitán Bothelo Monis uno de los más grandes propagandistas portugueses en pro de la Causa de España desde los primeros días del Alzamiento, ha hecho unas interesantes manifestaciones a un periodista.

Ha manifestado el Capitán Bothelo que había sabido comprender la ayuda desinteresada que desde los primeros instantes de la lucha había

prestado el pueblo lusitano.

Ha añadido que tenía plena confianza en el futuro político e internacional de España.

Hablando de los voluntarios extranjeros ha manifestado que sólo constituían una gota de agua en las inmensidades del mar.

En Portugal se tiene gran respeto y veneración por el Caudillo y su Ejército invencible.

EL REY EMPERADOR CONTESTA AL TELEGRAMA DEL CAUDILLO

Roma.—Al telegrama enviado por el Generalísimo Franco al Rey de Italia con motivo de la despedida de los legionarios italianos el monarca ha contestado al Caudillo español con el siguiente:

"Quedo muy agradecido al Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, por el cordial mensaje enviado al pueblo italiano y a mí.

Doy expresivas gracias a V. E. por renovar expresión más firme que yo y toda Italia celebramos.

Saludo en nombre de todos a la heroica nación española".

LA LAUREADA PARA EL GENERAL QUEIPO

Sevilla.—El Presidente de la Asociación de Campesinos y círculos de obreros se han dirigido al Alcalde de Sevilla adhiriéndose a la petición formulada por varios Ayuntamientos para que se conceda la Cruz Laureada de San Fernando al General Queipo de Llano.

ENTRE RUMANIA Y TURQUIA

Estambul.—El ministro de Asuntos Exteriores de Rumania, Gefescu ha llegado a esta ciudad de paso para Ankara.

En los medios bien informados se afirma que en el curso de las próximas conversaciones entre Gefenku y los dirigentes políticos de Turquía se discutirá sobre todo la actitud de Yugoslavia frente a la Entente Balcánica.

LEED "FALANGE"

Una Orden de la Secretaría General

Burgos.—El Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura camarada Fernández Cuesta ha dictado la siguiente orden:

"La paz conquistada con tanto heroísmo y dolor requiere en estas horas el esfuerzo y el sacrificio continuado de todos los españoles y la Falange, Milicia permanente de la Patria, debe ofrecer claramente y con más rigor por sus Jerarquías, el ejemplo de la austeridad cotidiana y servicio extraordinario. Por lo tan-

to, dispongo:
Queda prohibido a todos los Jerarcas del Movimiento pertenecer a círculos exclusivamente de recreo. Esta prohibición no alcanza a aquellos círculos que persiguen fines culturales o deportivos.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Burgos, 10 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—Raimundo Fernández Cuesta."

EL S. E. U. SEVILLANO COMIENZA UNA SEMANA DE LABOR INTENSA

Sevilla.—Ayer mañana se celebró la inauguración de la semana del Sindicato Español Universitario en la que toman parte las delegaciones de Andalucía y Murcia.

Primeramente en la iglesia de la Universidad se celebró una solemne misa a la que asistieron todas las Organizaciones y jerarquías.

Después en el salón de actos tuvo lugar un acto en el que hizo uso de la palabra el Rector don José Moreno Bata que tuvo frases de emocionado recuerdo por los estudiantes del SEU, caídos.

Más tarde se trasladaron ante la Cruz de los Caídos donde fueron de-

positadas coronas de flores y se interpretaron los himnos.
Pronunció un discurso el camarada Martín Robles, que fue muy aplaudido.

En el estadium se celebró un gran festival deportivo en el que después de haber desfilado los equipos y atletas se jugaron partidos y se hicieron exhibiciones.

En este festival gimnástico tomó parte la sección femenina.

Por último desfilaron las organizaciones ante las Autoridades y jerarquías a los acordes de los himnos del Movimiento.

LOS PEREGRINOS DE MADRID HAN LLEGADO AL PILAR ZARAGOZANO

Zaragoza.—Han llegado a esta ciudad los peregrinos madrileños que han venido a cumplir la promesa que tenía hecha a la Virgen del Pilar.

Muchos de ellos han venido a pie y "descalzados", todos han llegado sin novedad.

En primer término figuraba el cura don Angel Allende que fue saludado por las autoridades y jerarquías del Movimiento que acudieron a recibirles a la entrada de la ciudad.

Una imponente multitud se agolpaba en las calles para presenciar el paso de los peregrinos que se mostraban verdaderamente emocionados.

Los peregrinos que marchaban unos dos entonaban el himno a la Virgen del Pilar.

Las muchachas peregrinas a su llegada fueron obsequiadas con sencillos ramos de flores.

El acto de la entrada del Templo fué sencillamente emocionante. El órgano interpretó algunas composiciones y seguidamente el cura de la expedición subió al púlpito presentando a todos los que forman la expedición.

Como acto curioso de los muchos que entre los peregrinos se han dado existe el del periodista Moreno que desde el principio del Movimiento prometió no cortarse al barba hasta que este terminara y piensa llevarlo todavía ahora por las calles de la capital de España con los pies descalzos.

LA MANO VENGADORA ASTURIANA AMENAZANDO A BELARMINO THOMAS

París.—Anoche dos individuos llamaron a la puerta del domicilio de Belarmino Tomás. Acudió a abrir el hijo de éste y los invitados pistola en mano se colaron al interior de la casa.

Al oír las voces el jerifalte asturiano salió a ver que pasaba y los desconocidos en buen español le intimaron a que fuese con ellos a la policía de Versalles. Belarmino al notar en los individuos un marcado acento asturiano empezó a sospechar y preguntó a los supuestos policías si traían una orden de arresto. Los desconocidos lamentaron haberse olvidado de tan importante requisito y en este momento la señora de Belarmino que estaba escuchando detrás de una puerta y que es muy ducha en estos trances empezó a pedir socorro por la galería en vista de lo cual los desconocidos desistieron de su intento y emprendieron la huida diciéndole antes de escapar: "Esta vez te escaparas pero la próxima pagarás".

Estos actos son muy frecuentes en Francia, lo que denota la existencia de una organización terrorista organizada seguramente por la FAI y la CNT, que quieren vengarse de los desastres sufridos y que acometen a los responsables de estos con unas hojas llenas de amenazas firmadas por "Los Justicieros".

VICTOR MANUEL III EN TORINO

Turin.—Anoche a las 10'30 llegó en tren especial a esta ciudad S. M. el Rey emperador de Italia.

El pueblo de Turin rindió un verdadero homenaje al emperador de Italia.

Viena.—El Führer Canciller después de permanecer unas horas en Viena salió para Munich y por la noche asistió al teatro de la Opera donde se celebraba una función en homenaje a Ricardo Strauss con motivo de cumplir éste su 75 aniversario.

CAMARADAS:

Nuestros hermanos de Italia se van mañana. La camisa azul española debe ser el color que predomine en la despedida de los camisas negras.

LAS RELACIONES DE BERLIN Y VARSOVIA

Berlín.—Comunican en los centros bien informados que el hecho que la prensa alemana demuestre una gran reserva en la cuestión de las relaciones germano-polacas, incluso a pesar de los excesos ocurridos en la Polonia occidental, no debe ser interpretada en el sentido de los rumores propagados por la prensa francesa sobre una acción mediadora que carece de una base positiva.

La prensa se refiere particularmente a una noticia que habla de una acción mediadora entre Alemania y Polonia y que incluso había comenzado a hallarse una solución según la cual Danzig sería agregada al Reich bajo ciertas condiciones.

No se puede dudar de que la tensión sobrevinida por la actitud de Polonia continua en la región de Danzing.